

Слободан Јавор, градоначелник Приједора

"СВИ СМО МИ ЈЕДАН ВЕЛИКИ ТИМ"



Слободан Јавор, градоначелник Приједора и један од најмлађих градоначелника не само у Републици Српској, већ и у БиХ, код посла који обавља, увијек потенцира тимски рад. Каже, појединац сам, ма како био квалитетан, не може ништа направити. „Неко сам ко је цијели свој живот у спорту. Кроз спорт и кошарку научио сам да цијеним тај тимски рад. Без обзира, колико имате квалитетног играча у тиму, уколико екипа није компактна, уколико немате саиграча, Ви не можете ништа да направите.“, истиче Јавор и наглашава да он лично не би био градоначелник да није било тог једног тима. „Ту прије свега мислим на руководство ГрО СНСД-а у Приједору, мислим и на наше коалиционе партнере. То су дивни, квалитетни људи, Приједорчани који воле свој град и који желе да направе нешто у овом мандату“, каже и додаје „да су се у години која завршава заиста трудили да она буде квалитетна“.

На шта конкретно мислите?

Након преузимања власти од ДНС-а, већ прошле и ја када сам дошао ове године, на столу је било заиста много проблема. Ту првенствено мислим на нефункционалност и презадуженост предузећа, градски буџет био је оптерећен бројним судским пресудама, рјешењима од инспекције и Пореске управе и много тога још. Грађане сам цијелу ову годину информисао о свему том из претходног периода, али и чињеницом да смо уочене неправилности доставили надлежним органима на даљење поступање. Мислим да не би било коректно према нашим грађанима, да мандат трошимо само на то „да је неко нешто украо, да млатимо папирима, да држимо неке представе за јавност“, јер то у суштини нешто превише и не занима наше суграђане. Њих занима шта ми радимо, које пројекте смо реализовали, шта планирамо да урадимо. Укратко, потрудили смо се да цијелу ову годину ра-

димо у континуитету и да остваримо планове зашртане за овај период.

Стављате тачку и на предизборно асфалтирање?

Ни ја, ни моји сарадници не подржавамо политику у којој се она, а то показују раније године, искључиво свела на асфалтирање и јавну расвјету. То је катастрофа. У овој години ми смо у континуитету радили инфраструктурне пројекте. Асфалтирало се тамо гдје има људи који иду на посао, оmlадине, дјеце која иду у школу, а не по лошој пракси, према нечијим приватним кућама, викендицама, ужој, широј родбини. Одлучивање о тим и осталим стварима треба вратити у мјесне заједнице. Поборник сам приче да се те ствари рјешавају званично, на Савјетима мјесних заједница гдје ће окупљени мјештани изнијети проблеме. Кључ је да мјештани кажу јасно и гласно који је путни правац приоритет за одређено мјесто. То не може знати градоначелник, већ људи који ту живе.

Желим да све битне одлуке доносе грађани. А само у овој години асфалтирали смо преко 20 километара путних праваца, обновили много улица и слободно могу рећи да се никад више није радило по том питању.

Нажалост, крајем године Приједорчани су се опет суочили с поплавама. Шта треба урадити за миран сан оних чија стријепа почиње с првим већим кишима?

Нажалост, град Приједор се с поплавама суочава већ дужи низ година. Том се годинама није придавао већи значај. Због чега, то треба питати неког другог, али је чињеница да ту имамо озбиљних проблема. Ове године нажалост два пута смо имали поплаву, штета је велика, а поплаве су се понављале у истим насељима, Тополику, Врбицама, а ова посљедња је показала да поплавених има и тамо гдје вода ни-

кад није долазила. Добра је вијест да је Европска инвестициона банка одабрала надзор над санацијом корита Милошевице и изабран је најповљнији понуђач, фирма „Приједорпутеви“. Предуго се чекало, али то није било у надлежности ни града, ни „Вода Републике Српске“, већ искључиво Европске инвестиционе банке. Кроз неколико дана очекујемо потписивање уговора са надзором након чега улазимо у радове. То би требало доста умањити могућност плављења, али нажалост неће га у потпуности спријечити. Људима који су претрпјели штету покушавамо да помогнемо, формирали смо тринаест комисија за процјене штете, а и Влада Српске упутила је за те намјене интервентна средства. У поплавама је оштећено преко 70 путних праваца, оштећени су и пропусти, мостови и то је према некој првој процјени штета од преко милион и по марака.

Помињемо често и поједина предузећа чији се директори, то често истичите ослањају искључиво на градски буџет. Како мијењати ту лагодну праксу?

Има ту доста пропуста, нелогичности и слободно то могу рећи и доста нерада. То стање је затечено, боримо се с њим, упоредо сервисирамо све те обавезе и радимо на побољшању стандарда за наше суграђане. Ми смо у социјалном буџету. И сва предузећа су се наслонила на буџет. И није спорно да неко предузеће или установа има подршку града, али је спорно што смо дошли у ситуацију да се комплет буџет једне установе или предузећа финансира из буџета града. Има сјајних директора, има и оних лоших. И њима ћемо се, јер су сви добили конкретне задатке, посебно позабавити у наредној години. Практично, дошли смо у ситуацију да у предузећима, чији је оснивач град, 12 мјесеци морамо финансирати и плате и поједине обавезе, а директори и даље намају јасан план повећања прихода. Све ћемо детаљно анализирати већ крајем јануара. А неким ћемо се, након тих анализа морати захвалити.

Значи биће смјена?

Сигурно

Како Приједор на љествици развоја вратити на друго мјесто у Републици Српској. Сад је на шестом или седмом мјесту. Шта треба урадити?

Покушавам да гледам напријед, од момента кад сам преузео функцију градоначелника. И године које нас чекају. Можемо свашта причати, али оно што је урађено у овој години говори умјесто нас. И оно што је видљиво голим оком. Буџет у овој години био је социјални, али то што смо оптерећени дуговањима ми не даје за право, да ја као градоначелник имам тај луксуз да сједим и говорим, „ми смо презадужени, лара нема и слично“. Потрудили смо се да обезбједимо средства за неке капиталне пројекте, зато да би могли функционисати, наравно уз подр-

шку Владе Српске без које се ни једна локална заједница не може развијати. Желимо да сви корисници у буџету нађу своје мјесто. Ту мислим на бројне субвенције од приватних превозника, родитеља чија су дјеца у приватним вртићима, потом ту је исплаћена подршка здравственим радницима, Удружењу дијабетичара за набавку сензора... С тим се, колико знам никад нико није бавио, али смо жељели да помогнемо. Завршили смо и хладњачу у Омарској, обезбједили средства за градњу пријекто потребног лифта у Центру „Сунце“, ту су стипендије за ђаке и студенте, за перспективне младе спортисте, средства за Културно-умјетничка друштва... Буџет је усвојен једногласно, што значи да смо се заиста потрудили да направимо буџет по мјери свих грађана. И приједлог буџета за наредну годину задржаће те карактеристике подршке, помоћ пољопривреди, привреди, ту је и капитални пројекат какав је вртић на Пећанима, реконструкција улице Митрополита Петра Зимоњића ...

НЕЋЕМО ОДУСТАТИ ОД КУПОВИНЕ РИБЊАКА

„Желимо да купимо Рибњак „Саничани“ и од тог нећемо одустати. На ту тему недавно смо разговарали с премијером Вишковићем и предсједником Додиком“, открива Јавор за „Козарски вјесник“. Кључ је, како додаје, да се Рибњак оживи, јер сврха није куповина без покретања производње и нових запошљавања. „Радимо на том да нам Влада финансијски помогне да га откупимо, надам се почетком наредне године када се оконча стечајни поступак. И имамо визију шта након тог треба урадити да остваримо ове планове“, каже Јавор.

Да ли сте кад помислили да напустите Приједор?

Никад, тешки сам локал патриота. То знају сви моји пријатељи и родбина. Никад нисам помислио на то да негдје одем, да се преселим негдје да живим. Обичан сам грађанин који ради то што ради и жеља ми је да направимо нешто за наше суграђане. Нешто што ваља. Суграђанима покушавам указати да за све наравно треба времена и да вјерују у оно што радимо као градска власт. И покушати свакој генерацији обезбједити оно што им треба. Резултати најбоље говоре. Послије одређеног времена никог не можете лагати, или има оно што сте причали, или нема. А све што радимо, радимо због тог да задржимо наше суграђане како младе, тако и оне радно способне. И да из годину у годину имамо све мање људи који нас напуштају. А основ су јака привреда и привредници, прије свега наши домаћи, који ће нас у свему том подржати.